O POAOX TOY X®PAAMATOX - ABEBAIOTHTAX XTIX
OYXIKEX EINIXTHMEX

Ot UOIKES EMOTAIESG OAPEPOVV OO GALES AVOPOTIVEG EVOGYOANGELS, OYL TOGO GTO YVOOTIKO
TOVG avTikeipevo, aAld otn pebodoroyio. Kot edikdtepa otn pebodoroyio g oladikaciog
g pétpnong. H pétpnon kou  poviedomoinon eivat ot Pacikés GLVIGTMOGEG TOV GLVOETOLV
avtd mov Aéue Beticéc emotues. Kabe pétpnon ocvvodevetal and Eva cedipo- afeforotnta,
OV O TPOCOOPIOUOG TOL glvarl e£icov oNUAVTIKOS pe v 10t ™ pétpnomn, ywri sivor
KaBOPIoTIKOG Y10, TNV OITOPOVOT OV TO LOVTEAO GUVAOEL LE TO TEipapLaL 1 O)L.

AVTEQ TIG PACIKES 0PYES TV PLOIKAV EMOTNUOV Bo TpocTadncove va avadeiEovpe péca
and Vv mpoomdbeln TEWPAPATIKNG emaAnBevong tov mvubayopeiov OBswpruatog. Tov
omoVdALOTEPOV 10MC BemPNUATOG oTO LB UATIKE GAAG KOl 0TI QUGLKY!

Yyeordlovue o éva xapti A4 éva tuyaio opBoymdVIo TPIYwVO Kot LETPALE LE EVOV KOVO
yopoka TG dVo kdbeteg TAELPEG TOL Ko TNV vIoteivovoa. MeTprcape:

0=8,lcm B=5,2cm v=6,3cm

Kdavovrtag pe éva koumovtepdkt Tig Tpaéelg dtomotmvoovpe EkmAnktot 0Tt to [Tubaydpeto
Bsdhpnua o =p> +y2 > 65,6lcm® # (27,04+39,69)=66,73 cm’>  dev 1oYbEL

MNT®g avtd 0PeILETOL GTO YEYOVOS OTL OEV YPAYOLE GOCTH TO TEIPOUOTIKA LOG
amoteAéopato; AnAadn UNTOG 0ev AdPape VTOYN TOVS KAVOVES Y10 TOL CTILOVTIKA Yol

Ta onpavtikd ynoeio evog aplBpov ivar o aptBpodg Tov yneiov Tov ympig OpHme va

VTOAOYicOVUE TOL UNOEVIKE TOV LILAPYOLV APLOTEPH OO TO TPMTO UM UNOEVIKO ynoio.

AVTIBETOG GTOV LITOAOYIGHO TMV CUAVTIKGOV YNQimv AapuBdvove vwoyn To UNOEVIKE oV

Bpiokovtat 6t0 T€A0G TOV ap1Bpov. Iy

3,14 3 onuaviika ymoio

0,02 1 onuavtikd yneio

2,10 3 onuaviika ymoio

% 1° kavévag. Av mpocHétovpe Tepoapotikd dedopéva 1oTe 610 TEMKO amoTéAeca dev
mailovv pOAO Ta SNUOVTIKE YN @i aAAL TO OEKAOTKE. B0 TPEMEL TO ATOTEAEGLO VOL TO
yphwovue pe TOGA SEKAOKA OGN T AyOTEPO OEKAOIKA OO TOVS aplBoHS oV
npocOécaype.
my 2,3+1,421=3,7

% 2% kavovag Av tolamlacidcovpe 1y Stopécovpe dVo mepapatikd dedopéva ToTE TO
amotéAeopa O TPETEL VOL TO YPAWOVLE [LE TOOH SNUOVTIKG ynoia 6ca To AryodTepal
ONUOVTIKA 0td TOVG aPlOIOVE TOL TOALATAAGIAGAIE 1| SLOUPECALLE.
.y 4,41/2,3=1,9

I'paeovtoag TAEoV GMOTA T TEPAUATIKA LAG OEOOUEVA

a’=66¢cm’ p*=27cm’ wor  y*=40 cm’

Almotdvovpe EKTANKTOL OTL Kot TAAL OV 1oyvel mepopatikd to [Tubaydpelo Bedpnpa apod
66£67 !!!


http://dide.ker.sch.gr/ekfe/epiloges/6_artra/71_pythagorio.doc

Mnnog Oumg dev eivan €161 tar mpdypato; Mnmog onAadn toyvel péco ota Oplo NG
afefordnrog TG TEWPARATIKNG Hag dladtkaciog; Ag EeKviicovpe AOUOV Vo, TPOGOOPICOVIE
™V afefatdTNTO TOV TEPAUATIKOV HOG OEOOUEVOV.

O ybpokag mov ypnoyonomoape Ntav Pabporoynuévog katd Imm=0,lcm. Avt Aowtdv
etvan ko 1 apePardtra g kdbe pag pétpnone. H afePardtnta avtn ivon idia yroo dAeg Tig
petpnoeis. H % afefoatdotmra opme Oa givar mo peyddn oto mo pukpd péyedog mov LeTpicapLe
oniadn oto unkog f=5,2cm. H % afefardotnta ot pérpnon tov B pe v anin pébodo tmv
tpuv mpokvrtel 100-0,1/5,2=1,9%

Kavoveg yia 10 % codipa.

¢ Av mpocBétovpe TepapoTikd dedopéva toTe T0 % GOAALN TOV aBPOoiGHATOG Eival TO
peyoAvTEPO amd TO %0 COAAUATO TOV TPOGHETEWV.

* Av moAlomAactalovpe 1 dtopodpe mepapotikd dedopéva, T0Te T0 Y% GEAALLO TOV
ywouévov 1 Tov TAikov Ppioketon TpocBiTovtag ta enl pEPOVg %o COALUATAL.

"Eto1 10 % ogdhua oto B Oa givon 1,9+1,9=3,8%.
AVt TPOQOvdS B ivar Kot To sQEALA Tov By apod T0 GEAALE TOV Y £ivar KPOTEPO.
Ondte n mepoapotikn ofefordra 610 cvykekpipévo meipapo etvon 3,8%

[Toom eivar n amdKAIon TOV TEWPARATIKOV dedopévav amd to Bempntikd pog povtéro;. H
Ocwpio pog mpoPAénet 6t o’ =B° +y>. 'Etol n % TEPANATIKY] amdKAMoT omd TV 166TNTo.
giva ion pe (66,73-65,61)/65,61-100=1,7%

[Tote 0’ amo@avBodue av To TEWPAUATIKO Hog dedopéva cuvadovy 1 Oyl pe to ITvBayopeto
Becdpnua;

Av710 00 ovppaiver 6Tav n % amdékion Tov TEPApATOS 0o TN Oc®pia givar pIKpPOTEPN
omo TV afefardoTnTo TS TEPUNATIKIGS RS OLOIIKOCIOGC.

Ev mpokeyéve 1,7<3,8
Apa to neipopd pog grainBever o MvBayopero Oedpnpa pe afeparétra 3,8%

AvtiBéTmg av 1 Tapamdve avicOTNTa iGYVE avVTIoTPOPa, TOTE TO cVUTEPACO Oa NTav OTL TO
poOnpotikd pog povtého dev emaAnfedetor amd 1o melpopa. Xe vty v mepintwon Oa
énpemne vo e§gtdoovpe Tovg Adyovg g Un emoinfevong tov povtédov. Iy umopel va unv
elyape Loypapioel kahd t0 opBoymdvio Tpiymvo 1 va petpnoape Adbog Kamola mAgvpd. Av
eEacearicovpe TV un Hapén KATo1wV GLOTNUATIKGOV AaBdv, TOTE Ba Tpémel va aALGEOLLE
T0 BepnTiKd pog Lovtéro.

Inp:

1. Av 0éhapue va petdooovpe v afefatdtnto Tov TEPANOTOg Bo ETPETE 1) VO, LETPT|COVUE
To WK pe peyolutepn axpifeta ( Tpdypo ovokoro ) 1 va Loypapicovpe HeyaAdTeEPO
Tpiywvo ( Tpaypo eVKOAO).

2. Z10 4pBpo emitndEC YPNOILOTOMCALE KoL TOVG dVO OPOLS GPEANa Kot afeBotdtnTa,
apov aPeVOS 0 0pog cPAApL Exel KabepmBel, apetépov Bempovpe OTL 0 OPOG
afefordmra givar mo SOKIOG OTAV AVAPEPOUAGTE GTA TVYOI0 COAALOTO KOl )L GTOL
OLOTNUOTIKA TOL EKEL O 10 dOKIOG Opog Bempovpe 0Tt eivan To GQAALA-AEO0G.



